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机器人游戏（robot）
【题目描述】

小 R 有 m（1 ≤ m ≤ 1000）个机器人和 m 张纸带，第 i（1 ≤ i ≤ m）个机器人

负责对第 i 张纸带进行操作。对于每张纸带，它们都被从左到右分成了 n（1 ≤ n ≤ 32）

个格子，依次编号为 0, 1, · · · , n− 1。每个格子有 3 种状态：1. 格子上写有数字 0；2. 格
子上写有数字 1；3. 格子是一个空格子。

在任意时刻，机器人 .必 .须站在纸带上的一个格子中。在设定好机器人在纸带上的初
始位置后，第 i 个机器人会依次执行预先设定的操作序列 Si，操作由 R、0、1、* 四种
字符组成，其中：

1. R 表示机器人向右走一格，如果右边没有格子，则机器人会原地爆炸；
2. 0 表示如果机器人所在格子非空，则将该格子上的数字改为 0，否则不修改；
3. 1 表示如果机器人所在格子非空，则将该格子上的数字改为 1，否则不修改；
4. * 表示如果机器人所在格子非空，则将格子上的数字 x 改为 1− x，否则不修改。

第 i 张纸带的状态可以用一个长度为 n 的序列表示，每个元素为 0、1 或 -（空格
子），依次表示其每个格子的状态。第 i 张纸带的初始状态称为机器人 i 的输入 Xi，操

作执行完成后纸带的状态称为机器人 i 的输出 Yi。注意，如果机器人爆炸了，那么这个

机器人就没有输出。

可以发现，如果一个格子为空，那么机器人永远不会修改它。所以每个机器人都有

如下特性：如果第 i 个机器人所在的纸带上的 .所 .有 .格 .子都为空，那么它就不会执行任何
操作，它的输出即为所有格子都为空。

现在小 R 给定了每一个机器人的输入 Xi（即每张纸带的初始状态）以及目标输出

Yi。小 R 希望小 D 找到一个位置 p（0 ≤ p < n），使得 .所 .有 .机 .器 .人都能以其所在纸带的
第 p 个格子为初始位置，在不爆炸的情况下执行完所有操作，并且满足第 i 个机器人的

输出为 Yi。

小 D 花了几毫秒解决了问题，现在他想知道，有多少个输入和输出的组合方式使
得上述问题有解，即有多少种为每个机器人设定输入 X0，X1，· · ·，Xm−1 和目标输出

Y0，Y1，· · ·，Ym−1 的方式，使得至少存在一个位置 p（0 ≤ p < n），使得所有机器人都

能以其所在纸带的第 p 个格子为起点，在不爆炸的情况下执行完所有操作，且满足第 i

个机器人的输出为 Yi。请你帮助小 D 解决这个问题，由于最终的答案可能很大，请你
输出答案对 109 + 7 取模后的余数。

两个组合方式不同当且仅当，存在至少一个机器人，它的输入或是目标输出在两个

方式中不同。

【输入格式】

从文件 robot.in 中读入数据。
第一行包含两个正整数 n,m，分别表示每张纸带上的格子数和纸带数量。
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接下来 m 行，第 i 行输入一个仅包含 R 0 1 * 这四种字符的字符串 Si，表示第 i

个机器人的操作序列。

【输出格式】

输出到文件 robot.out 中。
仅一行一个正整数，表示答案模 109 + 7 后的余数。

【样例 1 输入】� �
1 2 1
2 1R*� �

【样例 1 输出】� �
1 9� �

【样例 1 解释】

方案编号 输入 X0 目标输出 Y0 可行初始位置 p

1 – – 0,1
2 0- 1- 0
3 1- 1- 0
4 -0 -1 0
5 -1 -0 0
6 00 11 0
7 10 11 0
8 01 10 0
9 11 10 0

表中 - 表示空格子，注意方案 1 中的输入和输出中有两个空格子。
当输入全为空时，初始位置可以是 0 或 1，因为根据题意，输入全为空时机器人不

会执行任何操作。

当输入不全为空时，初始位置只能为 0，如果初始位置为 1 机器人一定会爆炸。所
以此时实际执行的操作是将第一格的数字改为 1，并将第二格的数字 x 改为 1− x。
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【样例 2 输入】� �
1 3 2
2 1R0
3 *� �

【样例 2 输出】� �
1 1468� �

【样例 2 解释】

可以用容斥原理来计算这个样例。

1. 初始位置 p = 0 可以使得执行完所有操作后满足条件。那么第一个机器人的纸带

0 号格子要么输入输出都是空，要么目标输出是 1（输入无所谓），所以有 3 种方
案；1 号格子要么输入输出都是空，要么目标输出是 0，也是 3 种方案；2 号格
子要么输入输出都是空，要么输入和目标输出相同（因为没有对该格子执行任何

操作），同样是 3 种方案，共 27 种方案。第二个机器人的 0 号格子要么输入输出
都是空，要么输入和目标输出不同，是 3 种方案，1 号和 2 号格子也都是 3 种方
案，共 27 种方案。所以总共 27× 27 = 729 种方案。

2. 初始位置 p = 1 可以使得执行完所有操作后满足条件。那么第一个机器人的纸带

三个格子都是 3 种方案，其中 0 号格子要么输入输出都为空，要么相同；1 号格
子要么输入输出都为空，要么目标输出是 1；2号格子的输入输出要么都为空，要
么输出是 0，共 27 种方案。第二个机器人的 1 号格子要么输入输出都是空，要
么输入和目标输出不同，是 3 种方案；0 号和 2 号格子要么输入输出都为空，要
么输入输出相同，也都是 3 种方案，共 27 种方案。总共 27× 27 = 729 种方案。

3. 初始位置 p = 2 可以使得执行完所有操作后满足条件。那么第一个机器人的纸带

必须输入输出全为空（否则爆炸），只有 1 种方案。第二个机器人是 27 种方案，
总共 27 种方案。

4. 初始位置 p = 0, 1 都满足条件。这要求第一个机器人的 1 号格子输入输出都为
空；0 号格子的输入输出都为空或都为 0；2 号格子的输入输出都为空或都为 0，
所以第一个机器人的纸带有 4 种方案。第二个机器人 0 号格子和 1 号格子都为
空，2 号格子有 3 种方案，第二个机器人的 0 号和 1 号格子必须都为空，2 号格
子要么输入输出都为空，要么输入和输出相同，有 3 种方案。总共 12 种方案。

5. 初始位置 p = 0, 2 都满足条件。那么第一个机器人的纸带必须输入输出全为空

（否则爆炸），只有 1 种方案。第二个机器人 0 号和 2 号格子都为空，1 号格子有
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3 种方案。总共 3 种方案。
6. 初始位置 p = 1, 2 都满足条件。那么第一个机器人的纸带必须输入输出全为空，

只有 1 种方案。第二个机器人 1 号和 2 号格子都为空，0 号格子有 3 种方案。总
共 3 种方案。

7. 初始位置 p = 0, 1, 2 都满足条件。那么两个机器人的输入输出必须都为空，总共

1 种方案。
根据容斥原理，最后的答案为 729 + 729 + 27− 12− 3− 3 + 1 = 1468。

【样例 3】

见选手目录下的 robot/robot3.in 与 robot/robot3.ans。

【样例 4】

见选手目录下的 robot/robot4.in 与 robot/robot4.ans。

【测试点约束】

对于所有测试点：1 ≤ n ≤ 32，1 ≤ m ≤ 1000，1 ≤ |Si| ≤ 100。

测试点编号 n ≤ m ≤ 特殊限制

1 ∼ 2 1

1

无

3 8

4 16

5 ∼ 6 32

7 16
5

8 ∼ 10 32

11 ∼ 12 16

1000
13 ∼ 15

32

A
16 ∼ 21 B
22 ∼ 25 无

特殊限制 A：操作序列中不存在 R。
特殊限制 B：每个操作序列中，R 的数量至多 15 个。
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